



SATVERSMES TIESA

Jura Alunāna iela 1, Rīga, LV-1010. Tālrunis: 67830735, 67210274. E-pasts: tiesa@satv.tiesa.gov.lv

RĪCĪBAS SĒDES LĒMUMS

lietā Nr. 2021-31-0103

Rīgā

2022. gada 26. aprīlī

Satversmes tiesa rīcības sēdē šādā sastāvā: rīcības sēdes priekšsēdētājs Aldis Laviņš, tiesneši Irēna Kucina, Gunārs Kusiņš, Jānis Neimanis, Artūrs Kučs un Anita Rodiņa

izskatījusi lietas Nr. 2021-31-0103 “Par Elektroenerģijas tirgus likuma 31.3 panta pirmās un trešās daļas, kā arī Ministru kabineta 2020. gada 2. septembra noteikumu Nr. 560 „Noteikumi par elektroenerģijas ražošanu, izmantojot atjaunojamās energoresursus, kā arī par cenu noteikšanas kārtību un uzraudzību” 21.3., 28., 30., 31., 48.4. punkta un 3. pielikuma atbilstību Latvijas Republikas Satversmes 1. pantam un 105. panta pirmajam teikumam” (turpmāk – lieta Nr. 2021-31-0103) materiālus,

konstatēja:

1. Satversmes tiesas tiesnese Anita Rodiņa atzinumā par lietas sagatavošanu izskatīšanai ir izteikusi priekšlikumu skatīt lietu Nr. 2021-31-0103 tiesas sēdē ar lietas dalībnieku piedalīšanos.

2. Lietas sagatavošanas gaitā, pamatojoties uz Satversmes tiesas likuma 22. panta otrās daļas 2. punktu, tika noteiktas šādas pieaicinātās personas: Ekonomikas ministrija, Tieslietu ministrija, Zemkopības ministrija, Būvniecības valsts kontroles birojs, Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija, biedrība “Latvijas Atjaunojamās enerģijas federācija”, biedrība “Latvijas biomasas asociācija LATBIO”, biedrība “Latvijas Biogāzes asociācija”, biedrība “Latvijas

Elektroenerģētiku un Energobūvnieku asociācija”, *Dr.oec.* Raita Karnīte, *Dr.sc.ing.* Vladimirs Kirsanovs un *Mg.iur.* Viktorija Soņeca.

Savukārt lietas vispusīgai un objektīvai izskatīšanai tiesas sēdē ar lietas dalībnieku piedalīšanos nepieciešams noteikt vēl šādas pieaicinātās personas: *Dr.sc.ing.* Aigu Barisu, *Mg.iur.* Solvitu Harbaceviču un *LL.M.* Jūliju Jerņevu. Tāpat nepieciešams pieprasīt no Būvniecības valsts kontroles biroja administratīvos aktus, kas no apstrīdēto normu spēkā stāšanās brīža ir pieņemti attiecībā uz Pieteikuma iesniedzēju tiesībām piedalīties obligātajā iepirkumā.

3. Pēc lietas Nr. 2021-31-0103 nodošanas izskatīšanai Satversmes tiesā ir saņemti pieaicināto personu – biedrības “Latvijas Biogāzes asociācija”, *Dr.oec.* Raitas Karnītes, *Mg.iur.* Viktorijas Soņecas – viedokļi. Tāpat ir saņemti papildu paskaidrojumi un informācija no Ministru kabineta, Valsts kancelejas, Ekonomikas ministrijas un Būvniecības valsts kontroles biroja, kā arī Pieteikuma iesniedzēju pārstāvja vēstule. Minētie dokumenti var sekmēt lietas vispusīgu un objektīvu izskatīšanu, tāpēc tie ir pievienojami lietas materiāliem.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Satversmes tiesas likuma 22. panta desmito daļu, 25. panta pirmās daļas 1. un 4. punktu, kā arī Satversmes tiesas reglamenta 87. punkta 6. apakšpunktu un 100. punktu, Satversmes tiesa

nolēma:

1. Izskatīt lietu Nr. 2021-31-0103 pilnā tiesas sastāvā atklātā tiesas sēdē ar lietas dalībnieku piedalīšanos **2022. gada 13. septembrī** plkst. 10.00 Satversmes tiesas sēžu zālē (Jura Alunāna ielā 1, Rīgā).

2. Uz tiesas sēdi aicināmi:

2.1. lietas dalībnieki:

1) pieteikuma iesniedzēju AS „ZIEDI JP”, SIA „AD Biogāzes stacija”, SIA „BIO FUTURE”, SIA „GAS STREAM”, sabiedrības ar ierobežotu atbildību „Conatus BIOenergy”, AS „International Investments”, SIA „Agro Iecava”, SIA „RZS ENERGO”, sabiedrības ar ierobežotu atbildību LATVIJAS LAUKSAIMNIECĪBAS UNIVERSITĀTES MĀCĪBU UN PĒTĪJUMU SAIMNIECĪBA „VECAUCE” pārstāvis;

2) institūcijas, kas izdevusi apstrīdēto aktu, – Saeimas – pārstāvis;

3) institūcijas, kas izdevusi apstrīdēto aktu, – Ministru kabineta – pārstāvis;

2.2. pieaicinātās personas:

- 1) Ekonomikas ministrijas pārstāvis;
- 2) Tieslietu ministrijas pārstāvis;
- 3) Zemkopības ministrijas pārstāvis;
- 4) Būvniecības valsts kontroles biroja pārstāvis;
- 5) Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijas pārstāvis;
- 6) biedrības “Latvijas Atjaunojamās enerģijas federācija” pārstāvis;
- 7) biedrības “Latvijas biomasas asociācija LATBIO” pārstāvis,
- 8) biedrības “Latvijas Biogāzes asociācija” pārstāvis;
- 9) biedrības “Latvijas Elektroenerģētiķu un Energobūvnieku asociācija” pārstāvis;
- 10) *Dr.oec.* Raita Karnīte;
- 11) *Dr.sc.ing.* Aiga Barisa;
- 12) *Dr.sc.ing.* Vladimirs Kirsanovs;
- 13) *Mg.iur.* Viktorija Soņeca;
- 14) *LL.M.* Jūlija Jerņeva;
- 15) *Mg.iur.* Solvita Harbaceviča.

3. Pievienot lietas Nr. 2021-31-0103 materiāliem biedrības “Latvijas Biogāzes asociācija”, *Dr.oec.* Raitas Karnītes un *Mg.iur.* Viktorijas Soņecas viedokli, Ministru kabineta, Valsts kancelejas, Ekonomikas ministrijas un Būvniecības valsts kontroles biroja sniegtos papildu paskaidrojumus un informāciju, kā arī Pieteikuma iesniedzēju pārstāvja vēstuli.

4. Pieaicinātajām personām – *Dr.sc.ing.* Aigai Barisai, *LL.M.* Jūlijai Jerņevai un *Mg.iur.* Solvitai Harbacevičai – nosūtīt pieteikuma Nr. 106/2021, Saeimas atbildes raksta un Ministru kabineta atbildes raksta kopijas.

5. Pieprasīt Būvniecības valsts kontroles birojam līdz 2022. gada 26. maijam iesniegt Satversmes tiesai administratīvo aktu, kas skar Pieteikuma iesniedzēju tiesības piedalīties obligātajā iepirkumā un kas pieņemti pēc 2021. gada 1. janvāra, norakstus, kā arī laika periodā no 2022. gada 5. līdz 9. septembrim informēt Satversmes tiesu par aktuālajām izmaiņām Pieteikuma iesniedzēju tiesībās piedalīties obligātajā iepirkumā, ja tādas būs bijušas.

Lēmums nav pārsūdzams.

Rīcības sēdes priekšsēdētājs

Aldis Laviņš